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1.

Piratų lobiai (teorinis uždavinys). Sprendimas pateiktas paveiksle kairėje. 

[image: image1.png]


Tai gera proga to nežinančius moksleivius supažindinti su Hamiltono ciklais. 

Žemėlapyje pateiktas grafas, kur lobiai atitinka viršūnes, o galimi keliai tarp jų – briaunas.

Kelias, kai visos grafo viršūnės apeinamos po vieną kartą, vadinamas Hamiltono keliu. 

Deja, nėra žinomas joks efektyvus algoritmas, ieškantis Hamiltono kelio. Jei grafas būtų didelis, reikėtų taikyti euristinius (apytikslius) metodus.

Šiuo konkrečiu atveju reikia išbandyti įvairius variantus. Nesunkiai galime nustatyti kelio pradžią ir pabaigą (priešingu atveju trečia ir prieš-priešpaskutinė viršūnė bus apeita du kartus. 

2.

Įdomūs penkiaženkliai. Uždavinys yra lengvesnis, nei gali pasirodyti iš pirmo žvilgsnio. 

	Nr.
	Visi ieškomi penkiaženkliai

	1
	11025

	2
	12769

	3
	16384

	4
	16900

	5
	19881

	6
	21904

	7
	24025

	8
	25600

	9
	36100

	10
	36864

	11
	56644

	12
	63001

	13
	75625

	14
	80089

	15
	91809


Tikrinti visų penkiaženklių skaičių, ar jie yra kvadratai, neverta. Mažiausias penkiaženklis skaičius yra 1002(10000. Antrasis penkiaženklis skaičius, kuris kartu yra ir kvadratas lygus 1012. 

Taigi, iš eilės imame skaičius 1002, 1012, 1022… ir tikriname, ar jie tenkina antrąją sąlygą. Beje, didžiausias penkiaženklis kvadratas lygus 3162(99856.

Skaičiaus x dviejų pirmųjų skaitmenų dviejų paskutiniųjų skaitmenų sudaromų dviženklių skaičių suma lygi:

suma( x div 1000 + x mod 100;

Nesunkiai galime patikrinti, kad ši suma visuomet priklausys intervalui [10..198]; (198=99+99). Suma iš šio intervalo gali būti lygi tik skaičių nuo 4 iki 14 kvadratui. Turint sumą, galima perrinkti visus variantus. Jų skaičius tikrai nedidelis. 

Matome, kad šiam uždaviniui išspręsti nebūtini nei masyvas, nei šaknies traukimo algoritmas, nei realieji skaičiai. 

3.
Akmenukai. Uždavinys neturi ypatingos idėjos. Mokantys dirbti su vienmačiu masyvu jį padarys nesunkiai: reikia tik atlikti sąlygoje prašomus veiksmus, t.y. išdalinti akmenukus. Moksleiviams taip pat svarbu parodyti, kad jie moka dirbti su bylomis.

	Testo nr.
	Pradiniai duomenys
	Rezultatai

	1
	3

10 10 10
	6 10 14

	2
	5

1 1 1 0 1 
	0 0 0 0 4

	3
	7

3 20 5 2 5 6 8
	0 11 0 1 7 12 18

	4
	10

9 8 15 3 20 5 9 8 1 5
	0 0 3 0 15 4 12 15 12 22

	5
	10

9 8 7 6 5 4 3 2 1 0
	0 0 0 0 0 1 5 9 13 17

	6
	7

3 12 3 5 10 5 8
	0 3 0 3 11 11 18
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